

九邦之约

家教会客厅

QQ群号: 114865332
腾讯微博@媒体人杨寒冰

妈妈要对儿子说三句话

□记者 杨寒冰

家长:都说现在的男孩子越来越缺少阳刚之气,刚开始我还以为不以为然,现在,越来越觉得这句话是现实的写照。

我的儿子6岁半,朋友的女儿4岁半,两个孩子经常在一起玩游戏,但几乎每次都是以我儿子的哭声告终。要么是因为和朋友女儿吵架他被气哭了,要么是因为打闹被朋友女儿打哭了。

尤其是前两天的一件事更让我感到揪心。我送儿子上学,到学校门口时碰到他班里一个女同学,儿子笑咪咪地喊人家,女同学杏眼一瞪,冲着儿子“哼”了一声,儿子立马吓得不敢吭声了。

我很揪心,不知道怎样才能让儿子像个男子汉。

李艳丽(西工区教体局党组书记、西下池小学校长):现在的男孩子越来越柔弱的原因有很多,就家庭教育方面来说,与父爱缺席有关,这里说的父爱缺席,并不是说父爱的缺失,因为很多忙于工作没有时间陪孩子的爸爸并不是不爱孩子。

如果家里是男孩子,妈妈要对儿子说三句话:

第一句:“我最爱的人是你的爸爸。”

第二句:“你的爸爸很爱你!”

第三句:“你要好好爱你的爸爸!”

很多男孩子听到妈妈说的第一句话后会非常难过,甚至会痛苦地流泪,但是,没有关系,他们很快就能调整过来。妈妈们只有这样做,男孩子才能实现从心理上与妈妈的分离,进而从爸爸身上学习男人的特质。

如果家里是女儿的话,爸爸要对女儿说三句话:

第一句:“我最爱的人是你的妈妈。”

第二句:“你的妈妈很爱你!”

第三句:“你要好好爱你的妈妈!”

女儿听了这三句话后,会从妈妈身上学习做个好女人。



父母经

让孩子自己决定

□盛国萃



绘制 仁伟

饭后,女儿笑咪咪地说:“妈妈,咱们家也养一只小狗吧,我最喜欢小狗了。”我一听头皮直发麻,倒不是不喜欢狗,而是实在受不了这种麻烦。我刚想拒绝女儿,但看她那渴望的神情,又不忍心拒绝。

于是,我笑着点点头说:“好啊,妈妈也很喜欢小狗。”女儿的眼睛顿时亮起来:“真的?妈妈太好了。”接着我说:“宝贝,爸妈工作忙,如果家里只有只小狗肯定得由你来照顾了,所以,你不妨现在就跟楼下的王奶奶学学怎么养小狗,别等小狗抱回家了,你还不会照顾它呢。”

女儿一听,赶紧拿来本子,让我带她下楼去找王奶奶。王奶奶得知我们的来意后笑着说:“养小狗可不像想象的那么简单,你要给它准备一个窝,还要帮它梳毛、收拾大小便、洗澡、买粮、做吃的,最关键的是你要有时间陪它,小狗也像小孩子一样,你如果没空陪它玩,它会伤心、会生病。我们家妮妮每天早晚都要出去遛弯儿,你爸妈都要工作,你又要上学,有时间带它遛弯儿吗?”女儿没想到养一只小狗要做这么多事情,一时愣住了,过了一会儿,她问王奶奶:“那养只小狗是不是要花好多钱啊?”王奶奶比画着说:“宠物狗都很

娇贵,到外面洗个澡都要好几十块,要是生病了花费就更多了。”

从王奶奶家出来,女儿若有所思地说:“妈妈,养只小狗还真不容易,我们的房贷还没还完,是不是应该节省一点。”我知道女儿其实心里已经有了自己的决定,安慰她说:“钱是小事,养狗毕竟可以带来很多快乐,只是怕我们没时间照顾它。”

女儿回家想了一下后,决定不养狗

了,因为以目前的情况看,我们家还真的不适合养小狗。我答应女儿,等她以后工作了,爸妈也退休了,会像王奶奶一样在家养只小狗,给她做个伴。

我庆幸自己没有粗鲁地拒绝女儿,而是让她自己做出决定。孩子的很多愿望其实是非常单纯的,一味地抑制只会让他们难受、叛逆、讨厌父母。不如用一颗平等的心和孩子讨论其中的利与弊,让他们自己决定。



家教谈

做“懒惰”父母又何妨

□刘燕

曾有一段时间,“中国妈妈”成了西方媒体曝光率最高的一个词语。在西方,“中国妈妈”是一个贬义词,美国人甚至把中国妈妈作为家庭教育的反面教材。虽然国外的一些观点有些言过其实,但从一定程度上反映出中国家庭教育存在的问题。

论起中国妈妈的勤劳,可能世界上无人能比。我们经常能见到这样的场景:早上,妈妈做好早点,一遍又一遍地催促孩子起床。孩子起床了,妈妈又忙着为孩子穿衣穿鞋;孩子吃饭时,要是饭菜有点烫,妈妈就会坐在一旁用嘴吹凉,要是孩子不乐意吃,妈妈就会说:“乖乖,来妈妈喂你。”孩子摔倒在地,妈妈会赶紧将孩子扶起,并以脚踩地说:“我让你摔着宝宝。”孩子上学时,妈妈背着书包紧紧地跟在后面。

中国妈妈为孩子包办一切的现象特别严重,尤其是在独生子女家庭,即便孩子有了独立生活的能力,家长还是大事小事都为孩子做主。结果当孩子

进入社会,因能力低下找不到工作时,家长才猛然醒悟,原来自己当初的溺爱害了孩子的一生。

父母疼爱孩子没有错,但我们必须清醒地意识到,将来的路需要孩子自己去走,当家长有一种想为孩子排除万难的冲动时,一定要学会控制自己,懂得对孩子适时放手。对孩子力所能及的事情,父母绝不插手;对孩子暂时不能做到的事情,父母应积极给予鼓励。尽量把动手动脑的机会留给孩子,做一个“懒惰”的父母。

许多父母,尤其是一些全职太太时间充裕,于是就不由自主地对孩子包办一切。其实,作为父母用不着把所有的时间都放在孩子身上,大人该干什么就干什么,只要给予孩子及时、正确的引导即可。授之以鱼,不如授之以渔。

父母“懒惰”了,孩子自由了;父母“懒惰”了,孩子勤快了;父母“懒惰”了,孩子聪明了。为了孩子的成长,为了孩子的明天,做“懒惰”的父母又何妨!

好动、注意力不集中、学习困难、作业拖拉、挤眉弄眼……

成绩差不是孩子笨 小心多动症作祟

孩子上课不专心,就像没带耳朵;老师教的知识他都懂,可是一做作业或考试就粗心大意,成绩上不去;别的孩子花一个小时就能写完作业,而他磨蹭着要写到大半夜……家长很纳闷,孩子脑子好使,成绩为何上不去?专家指出,这可能是多

动症在作祟!

洛阳金太阳学能开发中心特采用多维疗法治疗多动症、抽动症,配合感统训练、学能开发、按摩理疗、心理疏导等10余项治疗手段,使多动症、抽动症的儿童彻底摆脱病魔,重树信心。

详询:64601838



好家长

遵时守时 从小开始

□记者 崔宏远

如何改掉孩子做事爱磨蹭的毛病,洛龙区的常芮认为,孩子在小学阶段可塑性较强,家长应注意培养孩子的时间观念。

常芮的女儿小颖今年6岁,上小学一年级,她无论做什么事都非常遵时守时。

“小颖从3岁开始,我就刻意让她了解时间概念。”常芮说,她首先教会小颖如何看表,如早餐的时候,她会告诉小颖:“现在是7点钟,时针指向7,分针指向12。”每天让小颖在日历上的日期画上圆圈,逐渐让孩子认识时间,形成对时间的印象。常芮建议,家长可以通过一些具体的事情,强化孩子的时间概念,如给孩子读书或是讲故事后,告诉孩子用了多长时间。

常芮说,现在孩子上小学了,她又让小颖试着做自己每天的计划,如6点半起床、7点吃早餐、7点半上学……让小颖自己学会安排每天的时间。“当然孩子也会经常忘记遵守时间,这就需要家长不断提醒。”常芮建议,家长不妨利用奖惩手段,让孩子对时间形成条件反射,如每天遵守时间安排会获得学习用品的奖励。

常芮还经常和孩子共同约定一些时间,如睡觉时间、读书时间、看电视时间等,身体力行培养孩子的时间观念,这样孩子做事拖拉的毛病自然会改掉了。

九邦个性化教育 协办

名师一对一 快速提成绩

提分及心理热线:18637934646

QQ:244375213